
Тема: «День Защитника Отечества» 

Цель: создание условий для формирования представлении о празднике Дне 

Защитника Отечества у обучающихся 

Задачи: 

Образовательные: 

Расширить представления учащихся о празднике. 

Коррекционно-развивающие: 

Развивать внимание, память, речь, через разучивания стихов, чтения прозы, 

работой над пословицами. 

Воспитательное: 

Воспитывать уважение к Защитникам Отечества, гордость за российских 

воинов, чувство патриотизма, желание защищать свою Родину. 

 

 

 

Сценарий  

Ход мероприятия: 

Учитель: здравствуйте, ребята и уважаемые коллеги. 

Ребята скажите пожалуйста. 

1 слайд. 

Учитель: как называется праздник, который отмечает наша страна 23 

февраля? (ответ: День защитника Отечества) 

Учитель: что означает слово «Отечество»? (ответ детей: Родина) 

Ребята, как называется наша Родина? (ответ детей: Россия.)  

 Ученик:    

Наша Родина – Россия! 

Здесь родились мы на свет, 

Нет земли для нас красивей 

И любимей в мире нет! 

Здесь твой дом, твоя семья, 

Здесь живут твои друзья! 



Должен Родину, как мать, 

Ты беречь и защищать! 

Учитель: всё может родная земля: может накормить своим хлебом, напоить 

из своих родников, удивить своей красотой, но не может себя защитить. 

Кто же может защитить Россию?  

Ответ: (Армия).       

                 День нашей Армии сегодня. 

                 Сильней её на свете нет, 

                 Привет защитникам народа, 

                 Российской Армии - привет! 

2 слайд.  

Учитель: у этого праздника было несколько названий: 

- День рождения Красной армии; 

- День Советской Армии и военно-морского флота. 

-А сейчас он называется? День Защитника Отечества 

Праздник 23 февраля появился более 100 лет назад. 

Особое значение День защитника Отечества приобретает после Победы в 

Великой Отечественной войне 1941 -1945 гг. С 1946 года праздник стал 

называться Днём Советской Армии и Военно-Морского Флота.  

С 10 февраля 1995 г. – праздник переименовали и стали называть «День 

защитника Отечества». 

Этот День мы гордо называем Днем Защитника Отечества! В этот день все 

девочки, женщины поздравляют всех близких мужчин; пап, дедов, братьев, 

сыновей, внуков, друзей с праздником. Ведь мужчина считается защитником 

Отечества, а также защитником своей семьи, и близких людей. Этот 

праздник – один из почитаемых в нашей стране. Ведь защищать Родину, дом 

и семью – почетная обязанность каждого мужчины.  

Поздравлений заслуживают те, кто в разные годы защищал нашу Родину, и 

те, кто сейчас оберегает наш спокойный сон. 

Всем нам живётся спокойно потому, что с нами наша армия. 



 

Ученик:  

В нашей армии страну 

Папа защищает. 

На границе он войну 

В дом наш не пускает. 

Скоро вырасту большим, 

Сам, как папа, стану. 

Вот тогда я вместе с ним 

На границе встану. 

Пусть пока не могут взять 

В армию ребёнка, 

Но могу я защищать 

Нашего котёнка. 

3 слайд: (Видео клип 2.) 

Учитель: издавна в России профессия военного была одной из самых 

уважаемых и почетных. Служить Отечеству – это оберегать мирную жизнь 

нашего народа, это хранить честь и достоинство своей Родины. 

Ребята, посмотрите на экран, давайте прочитаем и назовем военные 

профессии. 

4 слайд.  

Пограничники – это военные, защищающие границы нашей Родины. 

Связисты – это военные для передачи информации между различными 

подразделениями.  

Военные водители – доставляют бойцов на фронт, подвозят боеприпасы.  

Снайпер – это стрелок, владеющий искусством меткой стрельбы, маскировки 

и наблюдения. 

Танкист – это военнослужащий в танковых войсках. Танкисты, 

они защищают землю. 



Военный лётчик – летчик летающий на самолётах и вертолётах военной 

авиации. Летчики защищают наше небо. 

Моряки – они служат на военных кораблях в военно-

морском флоте. Войска военно-морского флота, защищают нашу Родину 

на морских просторах  

Мы хорошо знаем, что мирное небо над головой, покой граждан страны, ее 

честь и достоинство защищают воины Российской Армии: солдаты, летчики 

и танкисты, пограничники и матросы. 

Мы с вами назвали несколько профессий. 

5 слайд. Военных профессий очень много, но все они направлены на защиту 

родины.  

А сейчас ребята продемонстрируют Сценка:  

Олег: чтоб всех врагов мы победили быстро, 

 Я стать хочу танкистом. 

 Я научусь машиной управлять 

 И ездить хорошо, и хорошо стрелять. 

 Я в бой веду вот этот танк.   

Никита: (делая круговые движения над головой) 

 А я хочу на истребителе летать, 

 Хочу героем знаменитым стать 

 Глядите – отправляется в полет. 

 На подвиг отважнейший пилот. 

 На истребителе лечу я на войну. 

 И в небе буду защищать свою страну. 

Выходят Аня и Надя. У Ани сумка с красным крестом, у Нади 

радиоприёмник. 

Олег: (возмущено) 

 Зачем сюда идут сюда девчонки, интересно? 

 Девчонкам на войне не место! 

Никита: эх, уходите с поля боя прочь! 



 Вы нам ничем не можете помочь. 

Надя: (подходит к мальчикам, упрямо) 

 Как так не можем? Я вот медсестра. 

 Ты, Никита, ранен как я погляжу. 

 Давай-ка, я тебя перевяжу. 

 (Достает бинт, начинает перевязывать Никиту, тот слегка 

сопротивляется.) 

Никита: да, что, ты, Надя! Я здоровый и живой. 

Надя: все. Перевязка, сделана больной. 

 Теперь вам надо в госпиталь идти. 

Никита: в такое время некогда болеть! 

 Мне надо в бой на истребителе лететь. 

Олег: (Аня) зачем же ты, никак я не пойму. 

 Приемник притащила на войну?  

Аня (включает приемник на 15, слушает любую передач, потом выключает.) 

 Была шифровка только что для нас 

 Из штаба получили мы приказ. 

 Сейчас я донесенья расшифрую 

 И путь тебе на карте нарисую. 

 Чтоб не наехал ты на минные поля (рисует и отдает Пете) 

Никита и Олег: (смотрят на перевязку и карту) 

 Да! Без девочек в бою 

 Не сможем землю отстоят свою. 

Учитель: ребята, вы тоже считаете, что девушкам, женщинам не место в 

армии. 

Ответ детей:(могут, нет, да) 

Учитель: чтобы развеять сомнения. Я предлагаю провести небольшой 

соревнование. Команда девочек. Команда мальчиков. 

Слайд 6:  



Все ли наши будущие воины готовы к испытаниям, которые могут им 

встретиться? Это мы сегодня и проверим. 

По плечу победа смелым, ждет того большой успех, 

Кто, не дрогнув, если нужно, вступит в бой один за всех.  

Пусть жюри весь ход сраженья без промашки проследит. 

Кто окажется дружнее, тот в бою и победит. 

Членам жюри предлагаю занять свои места. 

Учитель: ни для кого не секрет, что солдат должен уметь быстро одеваться и 

приводить себя в порядок. Эти умения мы и проверим. 

Слайд 7: Муз. Сопровождение - песня “Граница”  

Учитель:  

Задание 1. «Мы самые быстрые и ловкие»  

Участники надевают и застегивают рубашку на скорость. Учитываются как 

скорость, так и аккуратность исполнения. 

Задание 2. «Подготовь снаряды» 

Очень часто исход боя зависит от меткости артиллеристов. И у нас без них не 

обойтись 

- У пушки неожиданно кончились снаряды. Нужно сделать их самим:  

лист газеты нужно сжать одной рукой, другой ни в коем случае не помогать. 

Сжать в шар – это и будет снаряд. Одну руку за спину!  

Приготовились, начали!   

Задание 3. «Меткий стрелок» 

А теперь – артподготовка! Наши артиллеристы своими собственными 

снарядами должны попасть в цель.  Приготовьтесь, начали!  

Пока наше жюри подводят итоги, объявляют результат.  

Учитель: Ребята сейчас вам нужно выполнить задание. 

Задание 4. «Военная техника»  

У вас на столах лежат конверты в котором находятся пазлы;  

а) вам необходимо собрать пазл.  

б) назвать военную технику. 



в) сосчитать из скольких частей состоит пазл? 

г) на какую геометрическую фигуру похоже части вашего пазла? 

7 слайд.  

Задание 5. Шифровка. Сложить пословицы. Каждой команде даются 

полоски двух цветов со словами из двух пословиц.  

Их и нужно сложить, прочитать классу и членам жюри.  

Ребята, объясните смысл пословицы. 

1) Для Родины своей ни сил, ни жизни не жалей. (что каждый человек 

должен быть патриотом и любить свою родину так, чтобы не было жалко 

ни сил, ни даже жизни ради неё.) 

2) Если армия сильна – непобедима и страна. (сильная и мощная армия, 

которая обладает не только огромным количеством военных сил, но и 

высоким уровнем боевой подготовки, может сделать государство 

непобедимым и защитить его от любых врагов и угроз.) 

 2 команд.  

1) Где смелость – там победа (что смелого человека ничто не может 

испугать, он идёт навстречу опасности и не задумывается о трудностях.) 

2) Смелого пуля боится – смелого штык не берет. (Человеку, который 

ничего не боится, легко преодолевает трудности. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8 слайд. 

Задание 6. «Важное донесение» 

 Каждый солдат должен быть внимательным, умным и находчивым. В 

каждый отряд пришло важное донесение. Оно долго шло и в дороге 

потрепалось, т.к. его приходилось прятать в сапоги, оно промокло от воды, 

т.к. приходилось переплывать реку, и вот что только дошло. Многие буквы 

стёрлись. Но надо обязательно его прочитать. Восстановите это донесение. 

1. вр.г                          2.  к   веч.ру                   

буд.т                                 ж.ите 

насту.ать                           п.явление 

у.ром                                кора.лей 

приго.овиться                  против.ика 

к   бою. 

(а е п т о)                          (е д о б н) 

8 испытание: «Военный водитель» 

Водитель должен всегда суметь найти кратчайший и верный путь к цели. Для 

проведения конкурса понадобятся две детских машинки, к которым 

привязаны веревки длиной 3–4 м. 

На другом конце веревки привязан карандаш. Игроки по команде начинают 

наматывать веревку на 

карандаш, машинки начинают двигаться в сторону игрока. Кто быстрее 

смотает веревку, тот и победитель. 

родины.  

 9 слайд. 

Принимайте активное участие, смелее отвечайте на поставленные вопросы.  

1. Вооруженные силы. (Армия.) 

2. Выпускник военного училища. (Офицер.) 

3. Солдат, охраняющий рубежи Родины. (Пограничник.) 

4. Бывает сторожевая, походная, пограничная. (Застава.) 

5. Ручной разрывной снаряд. (Граната.) 



6. Мужское имя и пулемет в гражданскую войну. (Максим.) 

7. Холодное оружие. (Меч.) 

8. Укрытие, из которого солдаты стреляют. (Окоп.) 

9. Воинское подразделение, несущее охрану чего-нибудь или кого-

нибудь. (Караул.) 

10. Место расположения военачальника. (Ставка.) 

11. Войсковая часть, расположенная в городе, крепости. (Гарнизон.) 

12. Отборная часть армии. (Гвардия.) 

13. Военный термин, обозначающий внезапное нападение. (Атака.) 

14. Краткий доклад военнослужащего старшему по званию. (Рапорт.) 

15. Солдатское пальто. (Шинель.) 

16. Место, где можно пострелять по мишеням. (Тир.) 

17. Тяжелая боевая машина (из четырех букв). (Танк.) 

Песня, которую слушают стоя. (Гимн) 

Торжественное движение войск и военных. (Парад) 

В неё призывают и от неё косят. (Армия) 

И орденоносец, и ухажёр. (Кавалер) 

Аспирант в погонах. (Кадет) 

Утренняя команда. (Подъём) 

На плечах военного. (Погоны) 

Солдатский дом. (Казарма) 

Три взвода. (Рота) 

Дверь танка. (Люк) 

Главный на корабле. (Капитан) 

Морской повар. (Кок) 

Гараж для самолёта. (Ангар) 

Самолётная лестница. (Трап) 

 

18. Торжественный смотр войск. (Парад.) 



Будущий военный должен уметь разбираться в технике. А вы ребята знакомы 

с вооружением нашей армии? Сейчас проверим. 

Чудо - птица, алый хвост, прилетела в стаю звёзд (ракета). 

Летит птица - небылица, а в нутрии народ сидит, меж собою говорит 

(самолёт). 

На горе-горушке сидят чёрные старушки. Если охнут - люди глохнут 

(пушки). 

Без разгона ввысь взлетает, стрекозу напоминает, отправляется в полёт наш 

российский…(вертолёт). 

Морской дорогой взад-вперёд с дымкой над синей бездной спешит 

внушительный народ железной, но любезной…(корабли) 

Ползёт черепаха, стальная рубаха. Враг в овраг и она там, где враг…(танк) 

Под водой железный кит, днём и ночью кит не спит. Не до снов тому киту, он 

днём и ночью на посту…(подводная лодка) 

День защитника Отечества – это праздник, который объединяет поколения 

защитников Русской земли. Это день, в который мы обязаны вспомнить 

героев освободительных войн, которые велись на территории нашей страны 

не только в двадцатом веке, но и ранее. 

 

Пора подвести итоги.  

Ребята, какой праздник отмечает вся страна 23 февраля.  

Мы поздравляем победителей, но и проигравшие пусть не вешают нос. У вас 

еще много времени, чтобы стать настоящими защитниками. 

Еще раз поздравляем вас с этим замечательным праздником. Желаем быть 

защитником не только родины, но и ваших семей!!! 


